

驻外工作偶感

□姚怡昕

2010年初，我由外交部、财政部派至中国驻欧盟使团工作了三年。在这个团结向上的大家庭中，我工作生活得非常愉快，留下了难忘的美好记忆。我在欧盟使团的办公室窗户正对着院内的五星红旗。每当看到这面迎风招展的旗帜，作为一名中国外交官的自豪感便油然而生，更感到我们肩负着忠于祖国和人民、维护世界和平的神圣职责，必须自觉践行“忠诚、使命、奉献”的外交人员核心价值观。有时从外面回来，远远望见五星红旗，就有一种“到家了”的亲切感和安全感。去年使团举行庆祝“三八”妇女节座谈会，我草成感念记之。

忠诚 使命 奉献

五星红旗飘扬，坚守信念理想，
祖国利益至上，忠诚责任担当。
五星红旗飘扬，国际风云激荡，
和平合作发展，使命无上荣光。
五星红旗飘扬，柔弱能胜刚强，
女儿男儿一样，奉献无穷力量。
五星红旗飘扬，亲人远在故乡，
时刻挂肚牵肠，人间大爱无疆。

今年年初，我任期届满回国前夕，使团举办欢送会，吴海龙大使及使团全体人员出席，大家千言万语、依依惜别，令我十分感动。我以几句临别感言，与同志们道别：

难忘欧盟使团的春夏秋冬

使团永远似春天，战友关怀暖心田，
五湖四海聚偶然，漫漫人生叹有缘。
使团忙碌度夏天，挥汗如雨工作间，
甘为祖国多奉献，滴水之恩报涌泉。
使团丰收在秋天，种豆种瓜硕果甜，
月到中秋分外圆，山高水长恋故园。
使团热闹数冬天，飞雪迎春喜讯传，
老老少少来团圆，欢欢喜喜过大年！

（作者单位：财政部国际司）

责任编辑 陈素娥